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高数上期末模拟考试 
治学团·文治学辅与发展中心 

 

姓名                           班级          

学号                           序号          
  

成绩 

一、选择题（每小题 3 分，共 15 分） 

1. 



1)

4

1
(arctanlim 2x

x

x

x


（    ） 

1.A            
2

1
.B               

4

1
.C               2.D  

2.设奇函数 ),()( 在xf 上具有连续导数，则(  ) 

 
x

0
)](')([cos)( 是奇函数dttftfA      是偶函数dttftfB

x

)](')([cos)(
0

  

是奇函数dttftfC
x

)]()('[cos)(
0

      
是偶函数）（ dttftfD )]()('[cos

x

0
  

 

0
3.设函数 ( )在区间( 1,1)有定义，且lim ( ) 0，则（）

x
f x f x


   

处可导在当（ 0)(,0
)(

lim)
0




xxf
x

xf
A

x
 

处可导在当 0)(,0
)(

lim)(
20




xxf
x

xf
B

x
 

0
)(

lim0)()(
0


 x

xf
xxfC

x
处可导是，在当  

0
)(

lim0)()(
20


 x

xf
xxfD

x
处可导时，在当

 

 

 

治
学
团



治学团高数期末模拟考 

4. 下列反常积分发散的是（   ） 

A.        B.         C.         D.  

 

5.设 y₁、y₂、y₃为非齐次线性方程 y’’+p(x)y’+q(x)y=h(x)的 3 个特解，则由 y₁、y₂、y₃可以

构成方程 y’’+p(x)y’+q(x)y=0 的通解的充分条件为（ ） 

A(y₁-y₂)(y₁-y₃)’-(y₁-y₂)’(y₁-y₃)=0 

B(y₂-y₁)(y₂-y₃)’-(y₂-y₁)’(y₂-y₃)≠0 

C(y₁-y₃)(y₂-y₃)’+(y₁-y₃)’(y₂-y₃)=0 

D(y₁-y₂)(y₂-y₃)’+(y₁-y₂)’(y₂-y₃)≠0 

 

二、选择题（每小题 3 分，共 12 分） 
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2.求定积分
 dtt 

1

0
1ln

的值            

 

3.
22''' )( yyyy  满足 0)0(,1)0( '  yy 的特解为         

 

4. 设函数 )(xyy  由方程 04ln22

 xyx y
确定，求 'y         . 

 

三、计算题与判断题（每题 7 分，共 49 分） 
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4.求解线性微分方程组    
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5. 判断该反常积分 


1 1

)cos(ln
dx

x

x
是否收敛。 

若收敛，请计算该积分的值；若不收敛，请说明原因。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.求微分方程 )21(2 ''' xexyyy  的通解 
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7.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、综合题 

1.（6 分）设函数𝑓(𝑥)在[0,1]上连续，且∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0
= 0 , 

证明：存在一点ξ ∈ (0,1),使𝑓(1 − ξ) + 𝑓(ξ) = 0 
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2.（9 分） 𝑓(𝑥)在[0,2]上二阶连续可导，在(0,2)内可导，3𝑓(0) = 𝑓(1) + 2𝑓(2) 

(1).（3 分）求证∃𝜉 ∈ (0,2)，使得𝑓′(𝜉) = 0 

(2).（6 分）求证∃𝜂 ∈ (0,2)，使得2𝑓′(𝜂) + 𝜂𝑓′′(𝜂) = 0 
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3（.9分）设函数 ( ), ( )在区间 , 上连续，且 ( )单调增加，0 g(x) 1,证明：f x g x a b f x      
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参考解析 

一、选择题 

1.答案：B 

解析：先化简
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2. 答案：A 

 

     xfxfxf coscosx': 是偶函数，则是偶函数，又是奇函数，则因为【参考解析】

  .A)('cos 】为【为奇函数，即正确选项是偶函数，所以其积分是偶函数，即 xfxf   

 

3. 答案：C 
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.】所以正确选项为【C  

 

治
学
团



治学团高数期末模拟考 

4.答案：A 

解析：A.0 为奇点，而 ,由比较准则可知, 即原积分是发

散的. 

 

5. 答案：B 

解析由 Wronski 行列式不等于 0 可知，应选 B。 

 

二、填空题 
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2.【答案】：0.5 

【参考解析】
令 xt   
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3. 【答案】：
2

2x

ey   

解析（凑微分法）： 

     由原方程得 1
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2'''


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三、计算题 
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1. 
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2解：     ，，对于任意的 x1  
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
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        10  ff        .22-2 ，的值域为所以函数 xf  

 

 

 

:3.【答案】 
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4. 解:      2  -7  0        x 

令 A = 5  10  4  ， x = y  ,则原方程可写为： 

0   5  2         z 

           𝑥̇=Ax 

A 的特征方程 det（A-λI）=（λ-5）（λ-7）（λ-2）=0.因此 A 的特征值为λ1=2，λ2=5，

λ3=7。 

对应于λ1=2 的特征向量可取α1=（4,0,-5）
T
， 

对应于λ2=5 的特征向量可取α2=（-7,3,5）
T
, 

对应于λ3=7 的特征向量可取α3=（-7,5,5）
T
, 

                                       4e
2t

 -7 e
5t

 -7 e
7t

 

故所给微分方程组的基解矩阵为 X（t）=    0   3 e
5t

  5 e
7t

 

                                      -5 e
2t

 5 e
5t

  5 e
7t

 

因而通解为 x=X（t）C，其中 C=（C1,C2,C3）
T
为任意常数向量。 

 

 

5. 答案： 

 

解：  该反常积分不收敛 

tx ln设  
 

的敛散性相同，其与 dttdt
e

t
dte

e

t
dx

x

x
t

t

t 












 0001
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1
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1
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1

lncos
  

0
反常积分 cos 不收敛tdt




                 

  

 
不收敛即



0 1

lncos

x

x
 

 

 

 

6. 答案： 0122  rr ，故 12,1 r ，对应齐次方程的通解为 xexCCY )( 21   
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      显然 )()(2)( 21 xfxfxexxf x  . 

      设 xxfyyy  )(2 1

''' 的特解为 BAxy *

1
，易得 1A ， 2B  

      故 2*

1  xy ，同理易得
3

2,
3

3
*

3
*

2

xx ex
xy

ex
y  ，其通解为 

      2)
3

(
3

21

*  xe
x

xCCyYy x
 

 

7. 解：   ，使得存在唯一正整数对于充分大的  1 nxnnx  

     dttdttdtt
x

n

nx

 




coscoscos
00

所以  

                  dttndttdttn
x

n

x

n  




cos2coscos
0

 

     
 

2c o sc o s0
1

 


dttdtt
n

n

x

n




其中  

      12c o s2
0

  ndttn
x

即   
 

 
 n

n

x

dtt

n

n
x

12cos

1

2 0 





所以  

     
 

 


212
l i m

1

2
l i m 




  n

n

n

n

xx
由于   

 
.

2
l i m




 x

xS

x
则  

 

 

四、综合题 

 

1.解答： 

设𝐹(𝑥) = ∫ 𝑓(1 − t) + 𝑓(t)𝑑𝑡
𝑥

0
 

易有𝐹(0) = 0 

又因𝐹(1) = ∫ 𝑓(1 − t) + 𝑓(t)𝑑𝑡 =
1

0
2 ∗ ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

1

0
= 0 

所以：𝐹(0) = 𝐹(1) = 0 

由罗尔定理：存在一点ξ ∈ (0,1),使𝐹′(ξ) = 0 

 

 

2. 证：1. 

𝑓(𝑥)在[0,2]上连续 ⇒ 𝑓(𝑥)在[1,2]上连续 

而 

𝑚 ≤
𝑓(1) + 2𝑓(2)

3
≤ 𝑀 

式中 m 和 M 分别为[1,2]上 f(x)的最小和最大值 

根据介值定理，可知 
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∃𝑐 ∈ [1,2],使得𝑓(𝑐) =
𝑓(1) + 2𝑓(2)

3
= 𝑓(0) 

根据罗尔定理，可知 

∃𝜉 ∈ (0, 𝑐) ⊆ (0,2),使得𝑓′(𝜉) = 0 

2. 

构造函数𝜑(𝑥) = 𝑥2𝑓′(𝑥) 

则𝜑(0) = 𝜑(𝜉) = 0 

根据罗尔定理，得到 

∃𝜂 ∈ (0, 𝜉) ⊆ (0,2),使得𝜑′(𝜂) = 0 

而 

𝜑′(𝜂) = 2𝜂𝑓′(𝜂) + 𝜂2𝑓′′(𝜂) 

得到 

2𝑓′(𝜂) + 𝜂𝑓′′(𝜂) = 0 

 

 

 

3.【答案】: 

证：       
x

a

x

a
axdtdttgxg 0,101 所以因为  

             
 







x

a
dttga

a

x

a
duufduugufF x2 令  

                




  

x

a
dttgafxgxgxfxFaF '0，且则  

       单调增加，且因为 xfaxdttg
x

a
 0  

         xfaxafdttgaf
x

a






  所以  

                  0' 




   xfxgxgxfdttgafxgxgxfxF

x

a
 

          0 aFbFxF 单调增加，即则  

      
 

    .dxxgxfdxxf
b

a

dttga

a

b

a

 
即  
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治学团高数期末模拟考 

欢迎大家加入治学团答疑群，一起学习交流，

更有超多有用资料 
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